

# 美乌总统通话讨论乌克兰局势

新华社华盛顿1月27日电(记者邓仙来)美国总统拜登27日与乌克兰总统泽连斯基通电话,讨论乌克兰局势。

白宫当天发表声明说,拜登在通话中向泽连斯基承诺,如果俄罗斯“进一步入侵”乌克兰,美国及其盟友和伙伴将作出坚决回应。美国支持乌克兰主权和领土完整。

声明说,美国去年向乌克兰提供超过5亿美元的发展与人道主义援助,鉴于“俄罗斯集结军队给乌克兰带来

压力”,美国将向乌克兰提供额外经济援助。

拜登在通话中说,美驻乌克兰大使馆仍将正常运行。美国支持通过由法国、德国、俄罗斯和乌克兰参加的“诺曼底模式”四方会谈解决乌克兰问题,希望各方日前承诺履行2020年7月达成的停火协议,并推动明斯克协议执行。

泽连斯基在通话后发布推文说,双方在通话中讨论了为缓解乌克兰局势所作的外交努力,同意今后继续加强联合行动。双方还探

讨了对乌克兰后续经济援助的可能性。

“诺曼底模式”四方会谈26日在巴黎举行。乌总统网站27日对此发表声明说,泽连斯基认为此次会谈为达成实现和平所需的解决方案提供了契机,他还表示乌克兰当前的首要任务是在顿巴斯地区实现稳定和无条件停火。

俄安全会议副主席梅德韦杰夫27日接受俄主流媒体联合采访时说,如果俄罗斯与北约因乌克兰问题爆发直接冲突,那将是灾难性的,

希望这种情况永远不会发生。唯一可以缓和当前局势的途径是就安全保障问题进行谈判,美国可能拒绝向俄方提供明确的安全保障将使整体局势更加复杂化。

近期,乌俄关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌克兰东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

# 朝鲜进行远程巡航导弹和地对地战术导弹试射

新华社平壤1月28日电(记者江亚平)据朝中社28日报道,朝鲜国防科学院于25日和27日分别进行了远程巡航导弹试射和地对地战术导弹试

射。报道说,在25日的试射中,两枚远程巡航导弹沿设定飞行轨道在朝鲜东部海域飞行了9137秒,精确打击了1800公里外的目

标。在27日的试射中,两枚战术导弹精确打击目标岛,试射确认了战术导弹常规战斗部爆炸威力达到设计要求。

这是今年以来朝鲜

进行的第五次和第六次导弹试射。自本月5日开始,朝鲜此前先后进行了两次超超音速导弹、一次铁路机动战术导弹和一次战术导弹发射。

# 委内瑞拉选举机构宣布不启动罢免总统公投

新华社加拉加斯1月27日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉国家选举委员会27日宣布,由于没有征集到启动罢免总统公投所需数量的选民签名,决定不启动罢免总统马杜罗的公投。

效签名数量仅占全体选民人数的1%,远低于宪法规定的20%,因此决定不启动罢免总统马杜罗的公投,也不会再次受理罢免马杜罗的公投申请。

按照委内瑞拉宪法,总统及所有政府公职人员任期过半后都可通过全民公投罢免,但启动公投必须有20%

以上选民签名。如果没有征集到足够数量的签名,在下一名公职人员的剩余任期内将不再对其启动罢免公投。马杜罗本届总统任期于1月10日过半,部分反对党派日前向国家选举委员会提交启动罢免总统公投程序的申请并得到受理。

26日6时至18时,委内

瑞拉国家选举委员会在全国1200个选举中心征集启动公投所需的选民签名。据新华社记者记者在委首都加拉加斯多个选举中心采访看到的情况,当天到选举中心签名的选民并不多。据报道,委主要反对党派事先并未就是否启动罢免总统公投达成一致意见。

# 俄方:美国未就安全保障建议中的主要问题作出积极回应

新华社莫斯科1月27日电(张萌 田冰)针对美国和对俄罗斯有关安全保障建议的书面回复,俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫27日表示,如果美国拒绝向俄提供明确的安全保障,将使整体局势复杂化。俄罗斯外长拉夫罗夫同日表示,美方的回复没有对俄方关切的主要问题作出积极回应,俄方将在研判后决定进一步措施。

第一副主席贾巴罗夫表示,美国对俄罗斯提出的安全保障建议的回复表明,华盛顿在走向直接冲突,准备进行全球对抗。他表示,美方的回复无法令人满意,俄罗斯不会接受这种回应。

当日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫亦表示,在美国和北约对俄罗斯的安全保障建议的回复中,俄罗斯的主要关切没有得到考虑。“基于此,当然没有

太多乐观的理由。”他表示,克里姆林宫不会急于评论美国和北约的回复,但是俄罗斯不会拖延对该回复做出回应。

梅德韦杰夫当日在接受俄媒采访时表示,应当尽一切可能避免任何战争发生,俄罗斯与北约之间更是如此。他表示,安全保障谈判是解决当前局势的唯一途径。

梅德韦杰夫指出,北约没有兑现之前不向东扩张的承诺。俄罗斯提交给美国和北约的安全保障文件是非常具体和明确的。他表示,俄罗斯不仅反对在乌克兰部署北约部队,而且反对部署西方国家的武器装备。

梅德韦杰夫强调,正在讨论的安全保障旨在消除目前已经形成的威胁。如果美国拒绝向俄罗斯提供明确的安全保障,将使整体局势复杂化。他同时表示,俄罗斯不惧西方国家任何制裁,包括美国一些政客宣称的新的极限制裁。

拉夫罗夫表示,安全保障条约草案中的主要问题是不允许北约进一步东扩和部署可能威胁俄罗斯领土安全的打击武器,而收到的答复没有对这些主要问题作出积极回应。

拉夫罗夫强调,美国故意无视安全不可分割的原则。美国的立场是不可接受的。他表示,美国将欧安组织框架内的义务当作菜单,只从中选择对他们来说“美味”的东西。

拉夫罗夫表示,俄罗斯总统普京将亲自决定如何对华盛顿的行动做出反应。“在部门间协调后,我们将向总统报告,总统将决定我们的进一步措施。”

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会

## 新春主题虎雕像现身美国旧金山



当地时间1月26日,美国加州旧金山联合广场上的新春主题虎雕像吸引民众关注。中国农历虎年将至,多座设计风格各异的虎雕像现身旧金山。 中新社记者 刘关关 摄

## 伊拉克首都机场遭多枚火箭弹袭击

新华社巴格达1月28日电(记者董亚雷)伊拉克内政部消息人士28日说,伊首都巴格达国际机场当天黎明遭遇至少6枚“喀秋莎”火箭弹袭击,未造成人员伤亡。

这名消息人士对新华社记者说,其中4枚火箭弹被防空系统击落,1枚落

在机场跑道附近,另有1枚击中了伊拉克航空公司一架废弃民用客机。

伊拉克民航局随后发表声明说,伊拉克当天所有航班正常运行。

目前尚无任何组织或个人宣布制造了这起袭击事件。

## 拜登说将提名非洲裔女性出任美联邦最高法院大法官

新华社华盛顿1月27日电 美国总统拜登27日宣布,他将提名一名非洲裔女性出任联邦最高法院大法官,接替将退休的自由派大法官斯蒂芬·布雷耶。这名人选将是首位被提名担任联邦最高法院大法官的非洲裔

女性。美国联邦最高法院有9名大法官,人选由总统提名,需得到参议院表决确认,上任后可终身任职。目前,该法院由6名保守派大法官和3名自由派大法官组成,布雷耶是其中年龄最大的一位。

## 谭德塞将连任世卫组织总干事

当地时间1月25日,世卫组织第150届执委会会议期间,世卫组织现任总干事谭德塞在投票中成为下一任总干事的唯一被提名

人。他将在5月的世界卫生大会上获得正式任命,连任世卫组织总干事一职。谭德塞于2017年当选世卫组织总干事,成为首位来自非洲的世卫组织总干事。世卫组织总干事最多可连任两届,每届任期五年。(总台记者 朱赫)



**聘**

**LOWONGAN**  
寻找最合適的你

本報廣告部誠聘營銷數位

**崗位職責**  
· 熟悉公司餐品特點, 匯總市場信息

**任職要求**  
· 男女不拘, 從事相關行業及以上工作經歷  
· 高中以上學歷, 能力突出者可放寬學歷要求  
· 普通話流利(優先), 有成為頂尖營銷高手  
· 性格開朗, 富有愛心及高度責任感  
· 具有良好語言溝通能力和服務態度、  
· 協調能力和吃苦耐勞精神

應徵新建議寄至廣告部郵箱  
guojiribao.iklan@gmail.com

P.T. HENSON FARMA SURABAYA - INDONESIA

**MILTON PASTILLES CANDY**  
KEMBANG GULA  
Netto 30 g  
DIPRODUKSI OLEH PT. HENSON FARMA SURABAYA - INDONESIA

**MILTON PASTILLES 糖果**  
幾十年來, 家喻戶曉  
清爽喉嚨和口腔的糖果

**MILTON PASTILLES CANDY**  
Terkenal selama puluhan tahun  
Menyegarkan tenggorokan dan mulut

**PT. HENSON FARMA**  
Emphasis on Quality  
Jl. Karang Pilang Barat 200 Surabaya 60221 - Indonesia Telp. 031-7662601 (Hunting) Fax. 031-7663329, 7663326 e-mail: henson@sby.dnet.net.id